

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗД. XII
№ 241 (2293)
Воскресенье
30
ноября 1941 года.
Цена отд. номера 10 коп.

Фронту и стране — больше продуктов животноводства!

Великая отечественная война советского народа с фашистскими захватчиками требует сосредоточения в руках государства огромных материально-продовольственных резервов. В войне выигрывает тот, у кого больше ресурсов. У нас этих ресурсов больше, но священный долг каждого колхозника и колхозницы перед отечеством — изо дня в день множить продовольственные резервы нашего государства.

Товарищ Сталин призвал нас работать не покладая рук, давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. И наш долг дать стране и родной Красной Армии больше мяса, шерсти, масла, молока, яиц, шкур и других продуктов животноводства. При этом продукты эти и сырье должны быть наилучшего качества.

Воодушевленные сталинским законом о дополнительной оплате труда, колхозники развивают все отрасли животноводства, множат поголовье скота на фермах, неуклонно повышают его продуктивность. Только за 9 месяцев этого года в нашем районе за неустанную и кропотливую работу по повышению продуктивности скота 53 животновода получают в натуре дополнительную оплату труда.

Колхоз «Труженик» (Саитовка) много поработал над поднятием удоев. Если за 1940 год на фуражную корову было надоено 1.177 литров молока, то за 10 месяцев этого года удой составляет 2.257 литров при годовом задании 1.600 литров. На ферме работают прекрасные люди, энтузиасты поднятия продуктивности коров. Доярка т. Н. С. Петрова от закрепленной группы коров при годовом задании 13.000 литров на 1 октября надоила 13.778 литров, за что получает в натуре дополнительную оплату 580 литров молока. Сви-

новодка колхоза «День парижской коммуны» т. А. А. Талалаева вырастила 154 прекрасных поросенка при задании 84, за что получила в порядке дополнительной оплаты 14 поросят. Овчарь колхоза им. Сталина (Починки) т. А. А. Хоршев получает в натуре 14,9 кг. шерсти.

Однако так обстоит дело далеко не везде. В ряде колхозов инициатива работников ферм не находит поддержки. В колхозе им. Ворошилова (пред. колхоза тов. Хомяков) за 10 месяцев надоено 909 литров молока на фуражную корову. Здесь и по сей день ферма не утеплена, корма не закреплены. На запросы животноводов пред. колхоза т. Хомяков и завхоз т. Денисов никак не реагируют и месяцами не заходят на ферму. В колхозе им. Ленина (Починки) в октябре коров кормили свеклой и удои резко прибавились, а сейчас, при наличии той же свеклы, подкормку коров перестали делать и удои за 3 недели снизились на 50 проц.

Настало время решительно покончить с практикой поверхностного руководства фермами. Необходимо при максимальной экономии каждого килограмма корма, организовать эффективность использования кормовых ресурсов. Дело чести каждого председателя колхоза, зав. фермой, всех работников животноводства — добиться максимального выхода животноводческой продукции, столь нужной стране и Красной Армии.

Усилим помощь фронту и стране!

Больше продуктов животноводства для бойцов героического фронта и тыла!

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении Орденом Ленина летчиков Британского королевского воздушного флота

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество наградить Орденом Ленина летчиков Британского королевского воздушного флота:

1. Полковника Ишервуд Н. Л.
2. Майора Рук Э. Ф.
3. Майора Маллер Э. Н.
4. Сержанта Хоу Ч. Ф.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

27 ноября 1941 г.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 28 ноября

В течение 28 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

За 27 ноября уничтожено 39 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 28 ноября под Москвой сбито 19 немецких самолетов.

За 27 ноября нашей авиацией по неполным данным уничтожено 176 немецких танков, до 1.150 автомашин с войсками, 40 орудий, более 430 повозок со снарядами, 10 автоцистерн с горючим, взорван склад с боеприпасами и истреблено до 2 полков вражеской пехоты.

Подразделение части тов. Зашибалова, действующее на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником истребило 850 немецких солдат и офицеров, уничтожило 19 автомашин с боеприпасами и захватило 19 пулеметов, 2 миномета, 50 ящиков со снарядами и много других трофеев.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, за 10 дней боев уничтожила 353 немецких автомашины, 32 танка, 11 автоцистерн с горючим, 10 орудий и истребила более 5 ты-

сяч солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи — 7 бронемашин, 37 автомашин, 27 минометов, 12 станковых пулеметов и много другого вооружения.

За несколько дней боев санитарный инструктор тов. Киряченко вынес с поля боя 60 раненых бойцов с их оружием.

Партизанский отряд тов. Я., действующий в тылу у врага на Волоколамском направлении фронта, в течение 5 дней отбил у немцев 6 обозов с продовольствием. Захваченные в плен нашими частями немецкие солдаты 69-го механизированного полка Отто Кринвальд, Рудольф Мерклер и Ганс Файле сообщили, что нападения партизан на обозы значительно ухудшают и без того скудное снабжение немецких солдат. Командиры фашистских частей вынуждены выделять целые подразделения для сопровождения кухонь и обозов. Удачно действовали бойцы партизанского отряда тов. А. Недалеко от леса остановились для ремонта два немецких танка. В сумерках партизаны подкрались к танкам, перестреляли их и несколькими гранатами, брошенными под гусеницы танков,

разрушили машины. Уходя, партизаны минировали участок дороги. Ночью группа немецких солдат попала на мины и взорвалась. Этот же отряд обстрелял из засады автоколонну с немецкой пехотой. Фашисты понесли большие потери.

Повальные грабежи и массовые убийства мирных жителей оккупированных районов Советской Украины не прекращаются ни на один день. В местечке Малине Житомирской области немецко-фашистские мерзавцы арестовали 129 жителей. Среди них свыше 30 женщин с детьми. Продержав арестованных несколько дней под открытым небом во дворе мебельной фабрики, фашистские бандиты затем из пулеметов и автоматов расстреляли всех взрослых, а детей бросили на трупы и закопали живьем. В деревне Дымарка Розважеевского района немцы арестовали двух бригадиров колхоза за то, что они отказались сообщить фашистским властям у кого есть хлеб и теплые вещи. Через два дня обезображенные трупы бригадиров были найдены на окраине села.

В Наркомфине СССР

ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

По постановлению правительства Союза ССР, Народный Комиссариат Финансов СССР проводит денежно-вещевую лотерею. Весь доход от лотереи будет направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков. Сумма лотереи установлена в 1 миллиард рублей. На эту сумму выпускаются лотерейные билеты достоинством по 10 рублей.

Не позже 1 марта 1942 года по лотерее проводится тираж выигрышей, в котором разыгрывается 1.500 тысяч выигрышей на общую сумму 200 миллионов рублей, в том числе 1.471.500 денежных выигрышей на сумму 185 миллионов рублей и 28 тысяч 500 вещевых выигрышей стоимостью в 15 миллионов рублей.

По лотерее установлены следующие денежные выигрыши: 10 выигрышей по 50 тысяч рублей, 40 выигрышей по 25 тысяч рублей, 200 выигрышей по 10 тысяч рублей, 1.750 выигрышей по 5 тысяч рублей, 12 тысяч выигрышей по 1 тысяче рублей, 37.500 выигрышей по 500 рублей и 1.420 тысяч выигрышей по 100 рублей.

Вещевые выигрыши по лотерее состоят из: 500 караку-

левых дамских пальто стоимостью по 5 тысяч рублей, 500 штук меха чернубурой лисицы и песца стоимостью по 1.500 рублей, 3 тысячи ковров по 1 тысяче рублей, тысячи часов золоченых по 975 рублей, 2 тысяч серебряных часов по 800 рублей, 3 тысячи отрезков на мужские и дамские костюмы по 600 рублей, тысячи карманных часов «Зим» по 275 рублей, 4 тысячи пар мужской обуви по 225 рублей, 4 тысячи пар дамской обуви по 225 рублей, 500 серебряных портсигаров по 200 рублей, 500 письменных приборов по 200 рублей и 2.500 шелковых отрезков на платья по 120 рублей.

Выигрыши по лотерейным билетам будут выплачиваться сберегательными кассами после проведения тиража и опубликования в газетах таблицы выигрышей.

Для получения выигрыша владелец лотерейного билета должен предъявить его в сберегательную кассу. Билеты, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены до 1 января 1943 года. По истечении этого срока выигрыши не выплачиваются. Билеты, на которые выигрыши не пали, утрачивают свою силу.

Вещевые выигрыши высылаются в адреса владельцев ло-

терейных билетов главным управлением гострудсберкасс и госкредита.

Лотерейные билеты можно приобрести непосредственно в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях по месту работы, а также в сберегательных кассах. Распространение лотерейных билетов в предприятиях, учреждениях, колхозах и других организациях производит комиссия содействия государственному кредиту и сберегательному делу, которые выделяют для этого своих уполномоченных.

На всех лиц, желающих приобрести лотерейные билеты, уполномоченный составляет список, в котором указывается сумма приобретаемых билетов и сроки оплаты стоимости этих билетов.

Оплата лотерейных билетов, приобретаемых через комиссию содействия, может быть произведена сразу или в несколько сроков, но не позже, чем до 15 февраля 1942 года.

Сбор денег за билеты, приобретаемые через комиссию содействия, возложен на бухгалтеров предприятий, учреждений, колхозов и других организаций.

Лотерейные билеты выдаются после полной оплаты их стоимости.

Партийная жизнь УПОРНО ОВЛАДЕВАТЬ БОЛЬШЕВИЗМОМ

В суровые дни великой отечественной войны коммунисты сельскохозяйственной артели «Красный луч» (Ужово) упорно и настойчиво повышают свой идейно-политический и теоретический уровень. Здесь изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» более 18 членов и кандидатов партии, комсомольцев, учителей. 12 товарищей уже закончили изучение истории ВКП(б) и работают над первоисточниками, а другие изучают 10—12 главы.

Члены ВКП(б) председатель артели тов. Грошев, заведующий животноводческими фермами тов. Емельцов, много работая над собой, хорошо разбираются в вопросах истории партии, помогают в учебе другим товарищам. Они всегда пользуются консультациями, произведениями классиков марксизма-ленинизма. Тов. Емельцов является агитатором, с животноводами ежедневно проводит беседы и читки газет, знакомит колхозников с ходом отечественной войны, последними новостями, рассказывает о героизме советских воинов на фронте, один раз в неделю выпускает на ферме стенную газету.

Члену партии тов. Маркину, по своей малограмотности, трудно приходилось разбираться в вопросах истории партии. Партийная организация пришла ему на помощь. Секретарь парторганизации тов. Парфенов часто беседует с тов. Маркиным, помогает ему разбираться в трудных вопросах, рекомендует для прочтения дополнительную литературу. Сейчас у этого коммуниста укрепилась вера в овладение марксистско-ленинской теорией.

Партийная организация и тов. Парфенов осуществляют повседневный контроль над самостоятельной учебной коммунистов. Один раз в неделю все товарищи, изучающие «Краткий

курс истории ВКП(б)», собираются для обмена опытом своей работы. Тов. Парфенов не менее двух раз в месяц беседует с каждым изучающим историю партии, помогает разобраться в непонятном.

Идейно-политический и теоретический рост коммунистов помогает им правильно оценивать и ориентироваться в обстановке и правильно поставить работу на порученном участке. Занимая авангардную роль на производстве, идя во главе масс и ведя за собой массы, коммунисты добились неплохих результатов. Колхоз выполнил все обязательства перед государством, успешно завершает обмолот хлебов, за время войны вырос не один десяток новых стахановцев.

Между тем, некоторые партийные организации марксистско-ленинскому воспитанию членов и кандидатов партии не уделяют должного внимания. В Ильинске, например, в прошлом году 14 товарищей закончили в кружке изучение истории ВКП(б). Казалось бы, что секретари парторганизаций тт. Белов и Зверева будут проводить надлежащую работу среди коммунистов, помогут им приступить к изучению произведений Ленина и Сталина. Но ничего подобного не произошло. Тт. Белов и Зверева сами не занимаются, не показывают личного примера, а за ними следует и большинство товарищей.

Подобное отношение к партийной пропаганде совершенно нетерпимо. Обстановка требует, чтобы наши кадры упорно и настойчиво овладевали большевизмом, правильно ориентировались в поставленных перед ними задачах и перестраивали бы свою работу на военный лад, подчиняя ее интересам фронта, интересам разгрома фашистских оккупантов.

П. Чекушин.

Зам. зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Пример комсомольцев в учебе и труде

Война, навязанная нашему народу гитлеровскими разбойниками, поставила перед ленинско-сталинским комсомолом новые и боевые задачи — упорно трудиться, неустанно овладевать военными знаниями, готовить себя к защите любимой родины.

Наша комсомольская организация с первых дней занятий и поставила в центр внимания своей работы эти большой важности вопросы. В течение всей первой четверти 1941—42 учебного года комсомольцы во главе несоюзной молодежи педучилища работали и работают, не считаясь со временем.

Так, например, кончая уроки, все комсомольцы вместе с учащимися организованно выходили на поля колхоза имени Сталина, стремясь оказать помощь в уборке урожая. Только в свободное от занятий время мы убрали в колхозе более

10 га конопли, вырыли немало картофеля. Некоторая помощь была оказана и колхозу имени Ворошилова. И комсомольцы идут всегда впереди, показывая пример остальным. В. Воронцова, В. Егунин, А. Илюнина и многие другие на всех работах выполняли задание на 130 и больше процентов.

Однако это несколько не помешало учебе. Многие комсомольцы за первую четверть имеют только хорошие и отличные оценки.

Большое внимание комсомольцы уделяют изучению военного дела. Сейчас все члены ВЛКСМ сдали нормы на значок ПВХО, активно работают и учатся в группе самозащиты, девушки изучают военно-санитарное дело, овладевают методами оказания первой помощи.

Я. Шалдин.

Секретарь комитета ВЛКСМ педучилища.

Действующая Армия



Советские танки проходят по местечку Н.
Фото Л. Великжанина.

НА ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА КОЛХОЗНИКИ ОТВЕЧАЮТ САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ

НАМОЛАЧИВАЮТ 250 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА В СУТКИ

Д-УСАД. Славными делами отвечают на доклад и речь товарища Сталина члены сельхозартели имени Калинина. За последние дни колхозники намного усилили темпы своей работы на обмолоте хлебов. Организовав круглосуточную работу на молотье, колхоз этим самым повысил производительность труда более чем вдвое. Если до этого одна смена намолачивала 12 тонн, то сейчас обе молотильные бригады на той же машине в течение пяти суток

намолачивают по 250 центнеров зерна.

Замечательно организован труд ночной смены, которой руководит комсомолец Костя Макаров. Колхозники знают свое рабочее место, с полной нагрузкой используют рабочее время и как результат — намолачивают по 130 цент. зерна. Высокие образцы стахановского труда показывают задавальщицы Ольга Александровна Ботельникова и Анна Прокофьевна Феличкина. Они ежедневно выполняют задание на 150 и более процентов. **Г. Беляков.**

СОРТИРУЮТ СЕМЕНА

Члены сельскохозяйственной артели «Труженик» (Сайтовка) самоотверженным трудом помогают Красной Армии громить фашистские орды. Закончив уборку и обмолот всех хлебов, колхозники организованно вышли на расстил соломы конопли, стремясь быстрее дать промышленности ценное сырье. Правильно расставив силы, все бригады колхоза вчера за-

вершили эту работу, разостлали под зиму всю солому с площади 35 га.

Одновременно с этим в колхозе развернулась подготовка к предстоящей весне. Бригада женщин в 12 человек на трех машинах ежедневно производит очистку семян.

М. Корнева.

ЛУЧШЕЕ КОНОПЛЕ-СЕМЯ — ГОСУДАРСТВУ

Исторический доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина вызвал новую волну социалистического соревнования среди колхозников сельхозартели «Волна революции», Симбуховского сельсовета.

Все 12 звеньев колхоза вчера ручным способом закончили обмолот семенной конопли с площади 40 га. Звенья Екатерины Васильевны Денисовой и Варвары Степановны Горшко-

вой на обмолоте конопли показали свою организованность и высокопроизводительный труд. Все колхозницы этих звеньев выполняли задание на 130—150 процентов ежедневно.

Одновременно с обмолотом, звенья организовали обоз по отправке конопле семя государству, которого сдано на заготпункт 660 пудов сортом первой категории.

Г. Тришенков.

ПРОДОЛЖАЮТ СБОР ТЕПЛЫХ ВЕЩЕЙ

С большой любовью и заботой колхозники п-казенного колхоза «Ударник» продолжают сбор теплых вещей в подарок бойцам и командирам героического фронта.

Изготовив и сдав на приемный склад 13 пар валяной обуви, 30 пар носок и перча-

ток, ряд наволочек, шерстяных портянок, башлыков и других вещей, колхозники собрали еще 50 овчин, из которых в ближайшие дни изготовят 10 полушубков, а колхозницы вяжут 30 пар носок и варежек.

М. Абросимов.

В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

Колхозники сельхозартели «Красный луч» (Ужово) самоотверженным трудом крепят тыл Красной Армии. На призыв товарища Сталина — все больше и больше давать фронту, стране мяса, хлеба, сырья

для промышленности, члены артели отвечают делом.

Выполняя решение колхозников, артель сдала в народный фонд обороны 10 голов овец, 1.500 литров молока.

П. Захаров.

Медлят с обмолотом хлебов

Доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета вызвал новый производственный и политический подъем среди колхозного крестьянства. На призыв вождя — работать не покладая рук, все больше и больше давать фронту, стране продуктов сельского хозяйства, колхозники отвечают практическими делами.

Руководители колхозов «Красный спартак», «Новый мир», «Объединение», П-Казенного сельсовета, сумели организовать дело так, что за прошедшие две недели полностью завершили обмолот всех хлебов, засыпали общественные фонды и сейчас готовятся к распределению богатого урожая. Одновременно с этим колхозы досрочно выполнили государственный план хлебопоставок, рассчитались по мясу, молоку, шерсти, яйцам и по всем видам денежных платежей. По всем натуральным поставкам и денежным платежам здесь рассчиталась и каждая колхозная семья.

Но наряду с этим есть еще такие руководители колхозов, которые не поддерживают высокого производственного подъема колхозных масс, не мобилизовали колхозников и на быстрейшее и качественное завершение сельскохозяйственного года.

В колхозе «Новый путь», (Шишадеево), например, более 50 гектаров хлеба не обмолочены, однако, с молотью здесь не спешат. Разве это дело, когда молотильная бригада на работу выходит в 9 часов утра, а кончает в 5 часов вечера и как следствие — дневная норма никогда не выполняется. Такую неорганизованность и медлительность в работе не замечает и правление колхоза во главе с тов. Кульковым.

В колхозе имеются все возможности организовать двухсменную работу на молотилке БДО, применить ручной обмолот и тем самым ускорить эту решающую задачу сельскохозяйственного года. Но вместо того, чтобы по-деловому, по хозяйски заняться этим вопросом, Кульков около месяца только «планирует», «перестраивается», «организует», а с обмолотом хлебов дело не улучшается.

Медлительность с обмолотом хлебов отрицательно сказалась и на выполнении государственного плана зернопоставок и натуроплаты за работу МТС. Такое положение дальше терпимо быть не может. Военная обстановка требует всюду и во всем четкости и организованности.

П. Васильев.

Отв. редактор
Н. Д. ПАСИН.

Починки, типография «КД»
№ 25756 тираж 5000 экз.